

№ 144 (2560)
ПЯТНИЦА
2
ДЕКАБРЯ
1960 года.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ХХIII РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Слово партийным депутатам

Завтра откроется ХХIII-я районная партийная конференция. На нее съедутся лучшие из лучших—партийные делегаты. Это—правофонговые в партии, на которых разняются все остальные.

Кто они? Это люди, у которых профессии разные, возраст разный и даже языки разные, но эти люди объединены как никогда. Их объединяет единая цель—строительство коммунистического общества на благо всего человечества. Завтра в зале заседаний конференции встретятся и персональный пенсионер, член КПСС с 1918 года Александр Иванович Субботин и молодая довра из Маханско совхоза Сагиля Аслеева.

Вместе будут обсуждать и решать дела Иван Варфаламьевич Палкин, избранный делегатом уже 22-й раз, Григорий Николаевич Сидоренков, избранный 10-й раз и те, кто только первый раз переступит порог зала конференции. Это комбайнер колхоза имени Салавата Авара Габдрахманов, главный инженер Тана-лынского совхоза Степан Кравченко, телитинца Хайбуллинского совхоза Рахиля Габитова и бригадир турта из Актырского совхоза Яков Шевляков.

Да разве мало их! Ударник коммунистического труда Николай Тимофеевич Мельник, шофер из Бурибай, Ольга Прокофьевна Сидельникова и много, много других трактористов, комбайнеров, шоферов, плотников, слесарей, руководителей и специалистов, свинарек и чабанов, доярок и телятниц. Все они завтра будут подводить итоги пройденного пути и намечать новые задачи по кругому подъему экономики района, чтобы внести свой вклад в дело выполнения семилетнего плана.

Плодотворной работы вам, дорогие товарищи делегаты!

Слова не расходятся с делом

Михаил Несторович Третьяк шофером работает в нашем совхозе с 1954 года. О том, как трудится этот член партии, говорит тот факт, что коммунисты совхозной парторганизации второй раз избирают его делегатом на районную партийную конференцию.

Это Михаил Третьяк в текущем году первым среди водительского состава Тана-лынского совхоза выступил инициатором социалистического соревнования. Он взял обязательство 1960 году сделать по 14 тысяч тоннокилометров на каждую тонну грузооборота автомашины.

Прошли напряженные дни лета. Незаметно в делах пришел день отчетно-

выборного партийного собрания—14 октября. Этому дню и приготовил свой подарок Михаил Несторович—он выполнил досрочно свое обязательство, сделав на 3,5-тонном автомобиле 49300 тоннокилометров перевозок груза. Сейчас коммунист Третьяк далеко перевыполнил свое обязательство.

Михаил Несторович хороший и общественник. Он—депутат сельского Совета. По своей инициативе М. Третьяк помогает молодым шоферам в ремонте машин.

У этого коммуниста не расходятся слова с делом, поэтому ему и оказали доверие коммунисты совхоза.

П. Меженин.

Представитель от станка

Осень. На территории мастерской РТС и внутри ее тесно от техники людям. Так уж сложилось, что в это время все тракторы поочередно проходят ремонт.

Много работы в это время у токарей и слесарей РТС. Но Павел Андреевич Глебов не особенно страшится, он привык к шуму в МТМ, к беспокойному ритму ремонтных работ.

Благо он хорошо «отдохнул» за лето—славно поводил степной корабль по степным пшеничным просторам...

А в комбайн он чуть ли не влюбился. Иначе и не выразить его отношение к этой машине. Зимой он ремонтирует тракторы и комбайны, весной и летом—комбайны и сеноуборочные машины, работая слесарем РТС. В это время закрепленный за ним комбайн постепенно тоже ремонтируется. А когда приходит пора убирать хлеб, он тут как тут—на полях колхоза имени Сталина.

— Ежегодно Павел Андреевич добивается высокой выработки на комбайне. Недаром его наградили в

1957 году орденом Трудового Красного знамени. И в этом году на уборке он довел дневную выработку до трех норм.

А сейчас коммунист Глебов снова взялся за ремонт тракторов и машин колхозов и совхозов, готовя их к новым битвам за хлеб.

Вот за работу такую его и уважают рабочие РТС, а коммунисты избрали делегатом на ХХIII районную партийную конференцию.

На снимке: П. А. Глебов за работой в мастерской.

Всегда первая

Колхоз имени Ленина состоит из шести бригад. Одну из них, Пугачевскую, возглавляет Николай Николаевич Иванов. Как бригадир, он еще молодой. Но его молодость—не помеха, главное, он старательный, заботливый хозяин бригады.

Взять хотя бы этот год. В среднем колхоз собрал урожайность, например, по 12,2 центнера с гектара, а бригада Иванова с площади 1364 гектаров зерновых собрала по 14,8 центнера. Особенно хорошо был овес. С 214 гектаров получено в бригаде по 24 центнера с каждого гектара. А почему здесь выше урожай? Да потому, что здесь и осенью, и зимой, и весной думают и работают над повышением урожайности.

Вот и сейчас здесь готовят посевые и почвообрабатывающие машины и тракторы. Из 8 тракторов два еще не требуют ремонта и они успешно работают на подвоздке коров, а 5 тракторов уже готовы и один находится в ремонте. Готовы к полевым работам и имеющиеся 9 сеялок, 6 плугов, культиватор, лущильник, 4 сцепки «С-11». Сейчас готовятся боронь.

Вот почему бригада Иванова часто идет впереди, а ее бригадира коммунисты избрали делегатом на райпартиконференцию.

В. Сотников.

Цифры нашего роста

* В нашем районе после февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС за счет освоения целинных и залежных земель расширены посевые площади на 62666 гектаров по сравнению с 1953 годом.

* Сдача и продажа хлеба государству в 1960 году составила 4 миллиона 400 тысяч пудов, или почти на 2,5 миллиона пудов больше, чем в 1953 году.

* В этом году к 20 ноября труженики колхозов и совхозов района сдали и продали государству, больше чем в прошлом году на эту же дату, молока 7500 центнеров, или на 200 тысяч штук.

* С каждым годом растет благосостояние тружеников нашего района. Об этом говорит то, что только за 11 месяцев 1960 года в деревнях и селах района построено 300 новых домов, 7 клубов, радиофикации и электрифицированы сотни квартир сельских жителей.

* Партия и Правительство неустанно заботятся о воспитании молодого поколения. Это видно и на примере нашего района. В этом году построено шесть и строятся еще две школы. Претворяя в жизнь Закон о школе, уже в этом году 4 семилетних школы реорганизованы в восьмилетние, а 2 средних—в одиннадцатилетние школы с производственным обучением.

* Красивеют наши села, одеваясь в зеленый наряд. Только весной и осенью нынешнего года в районе посажено более 35 тысяч деревьев и кустарников.

* В нашем государстве все кто трудится и потерял трудоспособность, многодетные и одиночные матери хорошо обеспечены. Об этом говорит тот факт, что только за 10 месяцев этого года отделом социального обеспечения выплачено пенсий, пособий и других выплат на сумму около 5 млн. рублей.



В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Лучший ремонтник

Славными делами встречают механизаторы нашей второй бригады колхоза «Красный доброволец» председателем декабрьский Пленум Центрального Комитета партии. Никогда еще ремонтники не трудились с таким подъемом, как в эти дни.

Особенно большим трудовым подарком встречает Пленум ЦК КПСС механизатор Рафкат Алибаев. Он — молодой комбайнер. В этом сезоне хорошо потрудился на уборке урожая, а теперь — на ремонте.

Надо сказать, что комсомолец тов. Алибаев недавно на ремонте, всего

лишь 10—15 дней, но за этот промежуток времени Рафкат уже успел отремонтировать две сеялки, скоро закончит еще один. А на счет качества выполненной работы и думать не приходится. Оно всегда отличное.

Коллективу механизаторов бригады в этом году предстоит отремонтировать 12 сеялок, 6 сцепок, 8 тракторных плугов, 2 культиватора и 93 бороны зиг-заг. По нашим подсчетам весь сельскохозяйственный инвентарь будет готов к началу 1961 года.

Ш. Алибаев,
бригадир комплексной
бригады колхоза.

Работа спорится

Успех в любом деле в условиях совхозного и колхозного производства состоит в безотказной работе техники. Понимая это, механизаторы бригады № 5 Комсомольского отделения Хайбуллинского зерносовхоза в этом году приступили к ремонту техники сразу же после завершения полевых работ.

На 25 ноября в этой бригаде уже отремонтировано 4 трактора, 15 сеялок, 4 плуга, 2 лущильника, 5 сцепок. Особую активность проявляет на ремонте техники Ш. Ка-

сымов. Этот трудолюбивый специалист за работу более всей душой, живет одной мыслью, чтобы как можно быстрее закончить ремонт. На работе он приходит без опозданий и порученную работу ежедневно доводит до 125—130 процентов. С большим желанием трудятся на ремонте и комбайнеры Виктор Быков, Маагар Аслеев. Механизаторы дали слово к дню открытия Пленума ЦК КПСС отремонтировать весь принципиальный инвентарь и половину тракторов.

А. Алякин.

Доверия

Шло отчетно-выборческое собрание в первичной партийной организации колхоза «Красный доброволец». Коммунисты, отмечая путь ожиданий стороной деятельности бюро первичной партийной организации, вскрыли и недостатки, указали пути их устранения...

Ответственным был и вопрос выдвижения делегатов на очередную XXIII районную партийную конференцию. Коммунисты трезво, по-партийному подошли к выбору кандидатур. Каждый выдвигаемый коммунист тщательно и персонально обсуждался.

Среди делегатов значатся фамилии лучших производственныхников, активных об-

воспитывает их в труде. Борясь за выполнение взятых с олимпийских обязательств по надою молока, она прилагает немало усилий. За истекшие десять месяцев тов. Назарова надоила от каждой коровы по 1710 литров молока.

И не только работа на ферме. Сахида Азнаева — член районного комитета партии, на двух выборах была избрана народным заседателем в Хабулийский народный суд.

Член КПСС тов. Назарова С. А. работает дояркой на ферме № 2 с 1950 года. Имеет большой практический опыт работы. Все свои усилия, богатый опыт она с большой охотой передает молодым дядкам фермы,

Готовимся к весне

Члены сельхозартели имени Сталина усиленными темпами готовятся к весенне-полевым работам будущего года. Особенно хорошо поставлена работа на очистке семян. За короткий срок колхозники подготовили к посеву 2555 центнеров семян пшеницы, 600 центнеров ячменя, 438 центнеров овса.

Большая заслуга в этом деле принадлежит членам артели Рафаилу Ярмухаметову, Гайше Кудабаевой, Салихьяну Нураеву, Мударису Аккускарову. Эти товарищи работают на очистке семян с самого начала и ежедневно добиваются положительных показателей, смешные нормы выполняют на 100 и больше процентов.

Большую работу в этом колхозе развернули и механизаторы на ремонте тракторов и принципиального инвентаря. Особенно показательно трудятся на ремонте Н. Юлдашбаев, Я. Нураев, А. Бухарбаев, Ш. Юлдашбаев. Смешные нормы они выполняют на 120—130 процентов.

Коллектив механизаторов прилагает все силы к тому, чтобы день открытия декабрьского Пленума ЦК КПСС встретить высокими показателями.

И. Аккускаров.

растущего поколения.

Кроме основной учительской работы, Зинаида Степановна ведет большую ответственную работу. Долгие годы она руководила кружком партийного просвещения, руководимым ею кружком (история КПСС) всегда считался лучшим и образцовым в нашей партийной организации.

Сейчас, когда партийная организация начала выпускать колхозную радиогазету, тов. Чекменева стала ее редактором. Она член бюро первичной партийной организации.

Суровую партийную школу прошла тов. Чекменева, вступив в ряды КПСС во время семилетней школы. Она неустанно вкладывает всю свою энергию, знание и опыт в дело коммунистического воспитания под-

роста. Нет, не ошиблись коммунисты.

Они достойны

этого доверия.

Ф. Абубакиров.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

этажный дом соируется для моряков. В нем будет 58 жилых комнат, вестибюль, кухни, душевые. Монтаж здания ведут 4 человека. Сборка его должна быть произведена в 10 дней. Стоимость жилья почти вдвое дешевле, чем сооружаемого из крупных блоков и кирпича.

В Находке создается домостроительный комбинат, оборудованный четырьмя домостроительными машинами, каждая из которых сможет выпускать по 3—4 комнаты в день. Комнаты будут различной площади (до 24 квадратных метров).

На снимке: монтаж дома для находкинских моряков из объемных монолитных комнат, изготовленных на домостроительной машине.

Фото Н. Назарова.
(Фотохроника ТАСС).

Трудовые подарки Пленуму

Замечательный подарок труженикам села подготовили к Пленуму ЦК КПСС производственные Рижского дизель-электростроительного завода. В сверхурочное время из сбереженных материалов они изготовили 15 дизель-генераторных передвижных электростанций. Эти агрегаты могут быть использованы для механизации животноводческих ферм.

Подготовили подарок Пленуму ЦК партии колхозы и совхозы Узбекистана. Перевыполнив социалистическое обязательство, они заложили 4 миллиона 700 тысяч тонн силюса — на 2 миллиона тонн больше, чем в прошлом году, причем более 4 млн. 300 тысяч тонн его заготовлено из кукурузы.

На каждую корову в республике запасено сейчас в среднем по 13 тонн силюса. Этого количества с лихвой хватит для кормления животных в зимний период.

Большими успехами встречают Пленум ЦК КПСС колхозники сельхозартели «Деминский» Ново-Анненского района Стalingрадской области. Они выполнили семилетний план по производству зерновых в 2 года. Деминцы собрали в нынешнем году почти 1 миллион 400 тысяч пудов хлеба, из них 695 тысяч пудов продали государству. Это — два плана.

К выборам народных судов

В городах и селах нашей Родины все шире развертывается подготовка к выборам народных судов.

В районах города Москвы и лесопаркового защищенного пояса образовано 2784 избирательных участка, на которых приступили к работе избирательные комиссии. Продолжаются выдвижения кандидатов в народные судьи и выборы народных заседателей.

В Узбекистане выборы

(ТАСС).

Конференция родителей

В Абишевской средней школе 16 ноября прошла конференция родителей. Она проходила очень интересно. Иначе и быть не могло. Ведь коллектив учителей подготовку к конференции начал за месяц раньше.

На конференции директор школы С. Ишемгулов сделал доклад на тему «Задачи школы и родителей в коммунистическом воспитании подрастающего поколения». Лектор Университета культуры Газиз Хафизович Шафиков прочитал лекцию «О роли авторитета родителей в воспитании детей».

Доклад и лекцию участники слушали с большим вниманием. Много было выступающих по вопросам, касающимся обучения и воспитания детей. Ценные советы родителям даны в выступлениях классных руководителей Амины Ибатуллоны Сынбулатовой и Гафислама Шамсутдиновича Узбекова.

Выступающие говорили о низкой успеваемости в пятых классах школы. Особенно слабо усваивают материал учащиеся, окончившие Мало-Абишевскую, Мало-Арслангуловскую и С-Назарголовскую начальные школы.

На конференции было отмечено и то, что некоторые руководители еще недостаточно уделяют внимания вопросам обучения и воспитания детей. Так, до сих пор не организована подвозка детей из отдаленных пунктов. Дети С-Назарголово и Больше-Арслангулово в летнее время активно помогали своему колхозу в летних работах, а также на уборке. Но руководители колхоза все еще не решаются выделить подводку для уча-

щихся. По этому поводу их родители выразили свое недовольство и просят конференцию действовать на таких «хладнокровных» руководителей.

А также было указано, что интернат школы и сама школа не соответствуют требованиям сегодняшнего дня: в будущем необходимо расширить интернат, а также пристроить несколько классных комнат.

Для участников родительской конференции Абишевским селью было организовано буфет. По инициативе секретаря первичной партийной организации школы тов. Арапбаевой была организована выставка работ учащихся. Эта выставка очень заинтересовала родителей. На выставке были помещены не только образцы хороших работ, но и вещи, которые родителям ясно говорили о недостойном поведении и слабой учебе отдельных учащихся.

После конференции родители посмотрели концерт, подготовленный силами учителей и учащихся Абишевской средней школы.

Родители долго аплодировали завучу школы Кудаеву, учительнице Галиуллиной и ученице девятого класса Узбековой Розе. Они искусно исполнили танцы. Взволновали участников конференции песни, исполненные учительницей русского языка Тахаловой, работником школы Ибрагимовым, ученицей девятого класса Сайфуллиной Фавзией.

С. Ишемгулов,
директор школы.



Корякский национальный округ. Большого успеха в социалистическом соревновании добились оленеводы бригады № 1 из колхоза имени Кирова Тигильского района. Несмотря на холодное лето и раннюю зиму, комсомольско-молодежная бригада, которой поручено стадо из 1350 оленей, добилась сохранности взрослого поголовья на 99,5 процента. Это значительно выше принятых обязательств.

В бригаде № 1 трудится молодежь, пришедшая сюда по призыву комсомола. Бригада стремится быть передовой не только в труде, но и в быту. За сотни километров по тундре на оленевых упряжках комсомольцы доставляют в стан книги, газеты, учебники. Большую работу проводят комсомолец-агитатор, лучший настух бригады Етекьев Телневич.

На снимке: знатный оленевод Етекьев Телневич.

Фото Ю. Муравина.

(Фотохроника ТАСС).

УКАЗ Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О награждении Почетной грамотой
Президиума Верховного Совета
Башкирской АССР
молодых передовиков
промышленности, сельского
хозяйства, работников культуры,
просвещения и комсомольских
работников

В связи с сорокалетием комсомола Башкирии наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР молодых передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников культуры, просвещения, здравоохранения, торговли и комсомольских работников:

По Хайбуллинскому району

1. КОРСУН Николая Ивановича — комбайнера Танлынского совхоза.
2. МАХИБОРОДУ Леонида Иосифовича — тракториста Маканского совхоза.
3. МУХАМЕТЬЯНОВА Хайдара Нигматъяновича — тракториста колхоза «Сакмар».
4. САЛАВАТОВУ Хасилю Мухаметовну — дойчика Таналынского совхоза.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. ЗАГАФУРАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР И. ЕРКЕЕВ.

УКАЗ Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О награждении Почетной грамотой
Президиума Верховного Совета
Башкирской АССР
первичных комсомольских
организаций Башкирии

За активную работу в промышленности и сельском хозяйстве, в связи с сорокалетием Башкирской комсомольской организации наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Комсомольскую организацию Акъярского совхоза Хайбуллинского района.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. ЗАГАФУРАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР И. ЕРКЕЕВ.
г. Уфа, 18 октября 1960 года.

Как сохранить плодово-ягодные насаждения в осенне-зимний период

За последнее время число любителей садоводов в нашем районе заметно увеличилось. Да это и понятно. Ведь плоды и ягоды — незаменимый продукт питания, имеющий важное значение для здоровья человека.

Как правило, начинающих садоводов волнуют множество неясных вопросов: одни любители не знают как выбрать место для посадки садов и как правильно их расположить, другие затрудняются в правильном его уходе, не знают какие сады лучше посадить. А главным вопросом для любителей садоводов сейчас является то, как сохранить плодово-ягодный сад в осенне-зимний период.

Основными причинами повреждения и гибели

плодовых деревьев зимой являются низкие температуры. Длительное понижение температуры воздуха зимой, сопровождающееся сильными ветрами, может вызвать повреждение цветочных почек у косточковых пород (слива, вишни) и у более теплолюбивых семечковых (груша и некоторые сорта яблони). Корневая система плодовых деревьев зависит от процесса подготовки или закалки растения, которая начинается при температуре +6 градусов и заканчивается при -12 градусов. Процесс подготовки плодового дерева к перезимовке начинается во время летнего ухода за садом. Чем лучше будет уход, тем лучше его зимостойкость. В наших условиях часть садоводов-любителей пользуются искусственным орошением. Стало быть, им следует помнить, что в целях лучшей подготовки дерева к зиме полив этих деревьев нужно прекращать в конце августа и давать влагу

поздно. Полив перед замерзанием почвы в октябре. Данная влага способствует меньшему промерзанию почвы и ранневесеннему росту корневой системы, которое начинает свой рост, в зависимости от сорта и породы, при температуре почвы от 0 до +8 градусов.

Если дерево обильно плодоносит или сильно повреждалось вредителями и болезнями, то в целях повышения зимостойкости необходимо провести его подкормку куринным пометом. Раствор из куриного помета готовят в концентрации один килограмм помета на ведро воды. Смесь тщательно перемешивают и вносят в приствольный круг из расчета на дерево 3—5 ведер в зависимости от возраста.

Осенние подготовительные работы к зиме в саде

заключаются в побелке штамбов и основных сучьев деревьев известковым раствором, который предохраняет растения от зимних и ранневесенных ожогов. Побелку деревьев известию нужно проводить мочалыми кистями после листопада. Известковый раствор готовят так: на ведро воды берут 2—2,5 килограмма свежегашеной извести и добавляют для лучшей прилипаемости 2—3 столовые ложки мучного клейстера или глины. Кроме этого для отпугивания мышей и зайцев в извести добавляют на ведро 200 граммов дуста гексохлорана. А чтобы предохранить корневую систему от вымерзания, деревья, перед замерзанием почвы, нужно окучить землей, или перепревшим перегноем, а если выпал снег, то снегом.

(Окончание на 4 стр.).

Их труд достоин подражания

Идет последний месяц второго года семилетки. Труженики района отмечают его новыми успехами в труде. Наряду с другими работниками сельского хозяйства славно трудятся и птичники, а передовые с честью выполнили взятые обязательства по производству яиц. Так, в колхозе «Ноябрь-путь» от каждой курицы-несушки получено за десять месяцев по 63 яйца, а в Таналыкском совхозе — 74. Больше по сравнению с 1959 годом получено яиц в колхозе имени Сталина и в Маканском совхозе. Это результат упорного труда работников птицеводческих ферм.

В чем же причина успеха птичниц Таналыкского совхоза Жолоб Полины и Кацкаровского отделения Маканского совхоза Кравченко Матрены Дмитриевны, которые на 1 декабря получили от каждой курицы-несушки по 75—80 яиц? Надо сказать, что они обе, не по возрасту, а по опыту работы, молодые птичницы, работают на птицеферме с апреля текущего года, а результаты у них хорошие.

Вот что рассказывает тов. Кравченко о своей работе:

— Когда я пришла на ферму, птичницей работала молоденькая, неопытная в этом деле девушка Бурдова Валентина. Она довела ферму до той степени, что страшно было думать об успехе. Везде царил беспорядок, грязь по колено, куры и петухи были голыми, чуть живыми... Однако я не побоялась этого. На второй же день работы приня-

Рассказ об успехе двух птичниц

лась чистить птичник от помета, резко улучшила рацион кормления и стала строго придерживаться его. Утром давала комбикорм, днем отходы проса, а вечером — отходы пшеницы. Среди птиц была сильно распространена болезнь. Для того, чтобы предотвратить падеж кур, мы давали им рыбий жир вместе с комбикормом, костяную муку, известь и ракушку. Куры получили воду и песок вдоволь.

После всего этого дела на ферме совсем поправились. Если раньше от 1300 кур получали в день всего лишь по 400—450 яиц, то сейчас их стало 600—700 штук, — заключает птичница.

Упорный труд Матрены Дмитриевны не пропал даром. За десять месяцев ею получено и сдано в совхоз 82240 яиц.

Вот птицефабрика Ческая ферма Таналыкского совхоза. Здесь работает Жолоб Полина. Она тоже приняла ферму в полном развале. Не хватало корыт для дачи кормов и воды, курям не давали даже обраста молока.

Приступив к работе, тов. Жолоб не стала мириться с подобными недостатками. Первое, что она завела на ферме, — это чистоту. Она обеспечила птичник глубокой подстилкой, затем улучшила рацион кормления. Зерновые отходы, обрат молока, мука ракушечная, несколько недоваренное мясо (в зимнее время) — все это стало продуктами систематического питания птицы.

Большое значение имел

прифермский участок. Летом птица ходила на посевы пшеницы и овса, что значительно облегчало труд птичницы. Свободное от раздачи кормов время тратилось на подготовку птичника к зиме.

Огромный труд дал плоды. От одной курицы получено по 82 яйца.

— В этом году, — говорит Полина Жолоб, — я обязалась получить от 730 кур 65 тысяч штук яиц. Сейчас уже получила около 59 тысяч штук. Думаю, что данное слово сдержу.

В работе птичниц тов. Кравченко и Жолоб нет сложного ничего. А есть одно — любовное отношение к порученному делу.

Достижнутое — не предел. Птицеводство может стать высокодоходной отраслью. Об этом говорит опыт этих двух птичниц. Но им надо помочь, ибо они не разу не получали инструктажа у главных зоотехников, не были у них и агитаторы.

— Хорошо было бы, — говорят они, — если поехать и посмотреть, а затем применить у себя, опыт передовых птичниц соревнующихся с нами районов. Тогда бы и мы получили не по 75—80 яиц от каждой курицы, а больше.

Хороший труд этих птичниц не остался без внимания. В честь Великого Октября Матрена Дмитриевна Кравченко была награждена Почетной грамотой дирекции совхоза и партийного бюро. А Полина Жолоб получила денежную премию.

Опыт работы Матрены Кравченко и Полины Жолоб может служить примером для других птичниц. Г. Имагулов.

На стальных магистралях страны

Труженики сталинских магистралей страны Ко-Народно-Демократической Республики успешно решали задачи в области железнодорожного транспорта, намеченные первым пятилетним планом. Восстановлены разрушенные войной мосты, тунNELи и другие транспортные сооружения, проведена техническая реконструкция железных дорог, проложены новые линии. В настоящее время КНДР производит не только вагоны, но и электровозы.

скорость по железным дорогам КНДР доходит до 100 километров в час. В Республике успешно осуществляется электрификация важнейших линий. В результате на электрифицированных участках пропускная способность повысилась вдвое.

В стране создана база транспортного машиностроения. В настоящее время КНДР производит не только вагоны, но и электровозы.

«Водородная бомба — смерть, а не оборона»

С лозунгами «Водородная бомба — смерть, а не оборона», «Помните Хиросиму!» и другими лозунгами, требующими запрещения ядерного оружия и ликвидации американских ядерных баз на территории страны, большая группа английской молодежи совершила поход в защиту мира. Ко-

лония студентов Оксфордского университета прошла свыше 20 километров к американской авиационной базе в Алер Шеффорде. По пути к демонстрантам примкнули новые сотни англичан, протестующих против вправления в плацдарм американской агрессии.

Антимпериалистическая демонстрация в Сан-Пауло

В крупном промышленном центре Бразилии Сан-Пауло состоялась антиамериканская демонстрация, вызванная пребыванием в этом городе группы американ-

ских губернаторов, совершающих поездку по стране. Демонстранты несли лозунги: «Куба — да, Япония — нет!» «Мы не хотим третьей мировой войны!», «Куба — для кубинцев!».

Инфляция в Южной Корее

В Южной Корее с каждым днем растет государственный долг. Только 22 ноября маркировочное правительство в целях удовлетворения расходов на армию и полицию взяло заем у корейского

банка на сумму 10 миллиардов хван. Для покрытия своих расходов маркировочное правительство увеличивает выпуск бумажных денег.

(ТАСС).

В последнее время в борьбе с весенними заморозками получает распространение искусство иное дождевание, которое проводят в период понижения температур от 0 градусов и ниже с подачей воды 2—3 литров в час на квадратный метр поверхности почвы. Вода подается, во избежании замерзания ее в воздухе, в капельной форме и продолжает подаваться до полного оттаивания растений.

Таковы рекомендации нашим садоводам по сохранению посадок плодово-ягодных культур в осенне-зимний период.

В. Радионов,
директор гослесопитомника

Редактор
М. И. Жданов.

Как сохранить плодово-ягодные насаждения в осенне-зимний период

(Начало на 1 стр.).

Для защиты деревьев от резких колебаний температуры зимой, ведущих к растрескиванию ствола, и основные с еле-летные сучья, необходимо окучивать снегом. Причем, снег нужно брать не из пристольных кругов, а из между-рядий.

Чтобы предупредить возможные поломки молодых деревьев от тяжести снега, их связывают. Все боковые ветви осторожно подтягивают к проводнику и поставленному колу и связывают в двух—трех местах мочалом. Кол рекомендуется ставить с южной стороны, он может одновременно служить и защитой ствола от

солнечных ожогов.

Ранней весной при наступлении положительных температур деревья нужно раскучить, чтобы не произошло подогревания.

Подготовка к зимовке земляники в наших условиях в основном заключается в покрытии рядков и между-рядий перегноем или полуперевреженным на-возом, слоем в 5—6 см, а также нужно поставить щитки для задерживания снега. При наступлении весны этот на-воз вместе с отмершими листьями убирают.

А вот малина довольно чувствительна к низким температурам и гибнет при температуре воздуха —30 градусов. Что-

бы избежать гибели: машину пригибают к земле и связывают кусты с кустами так, чтобы было возможно закрыть ее землей или выпавшим снегом. После перезимовки пригнутые стебли освобождают от защиты, развязывают и подвязывают к кольям. Таким же способом готовят к зиме смородину и крыжовник.

Степень повреждения плодовых деревьев весенними заморозками зависит от расположения сада. Как правило, причиняется большой вред на участках, расположенных на восточных склонах и меньше — на западных или юго-западных, так как изменения температуры воз-

духа в этих местах происходят реже и медленнее. Меры борьбы с весенними заморозками делятся на предупредительные и активные. К предупредительным мерам относятся подбор морозоустойчивых сортов плодовых культур, цветение которых не совпадает с весенними заморозками. При выборе места под сад нужно избегать низин, замкнутых котлованов. Размещать участки нужно на западных и юго-западных склонах.

К активным мерам борьбы от весенних заморозков относятся дымление, сада. Дым препятствует отдаче тепла из почвы. Дымление создается сжиганием сырой соломы и картофельной ботвы, начиняется ближе к рассвету.

Газета выходит три раза в неделю.
Дни выпуска: среда, пятница и воскресенье.

Тираж 2625

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Акъяр, улица Советская, 14.
Редакция газеты «Красное знамя».

Хайбуллинская райтипография